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Erläuterungen 

W-Lan für das Bürgerhaus und Hotspot Rohrbachhallenvorplatz 

Es wird auf den beigefügten Antrag der CDU-Ortsratsfraktion verwiesen. 

 

Die Verwaltung teilt hierzu folgendes mit: 

 

WLAN im Bürgerhaus 

In den Räumlichkeiten der VHS um Bürgerhaus besteht momentan bereits über LAN 

eine Möglichkeit des Internetzugriffs. 

Auch in den übrigen Räumen im 1. OG sind die Netzwerkdosen mit der Möglichkeit 

eines Internetzugangs belegt. 

 

Seitens der VHS wurde bisher noch keine Anforderung gestellt, ein WLAN-System 

im Bürgerhaus für die Räumlichkeiten der VHS einzurichten 

 

Ein komplett offenes WLAN sollte für die Nutzung bei der VHS nicht verwendet 

werden. 

Da das "freie" WLAN nicht verschlüsselt ist, kann dies auch leichter angegriffen 

werden. 

Für die VHS müsste ein managebares WLAN-System angeschafft werden, mit dem 

der Dozent die WLAN Zugänge verwalten kann (Tagespasswörter u.ä.) 

 

 

WLAN Hotspot auf dem Rohrbachhallenplatz 

Lt. Auskunft der Stadtwerke wird dieses Thema (Ausweitung igb-Lan auf die 

Ortsteile) momentan untersucht. 

 

Zu Kosten, Zeitschiene und Technik kann seitens der IKT keine Auskunft gegeben 

werden. 

 

Anlagen: 

- Antrag CDU-Ortsratsfraktion 
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Stadtverwaltung der Mittelstadt St. Ingbert 
Herrn Ortsvorsteher Roland Weber 
Rathaus / Am Markt 12 
66386 St. Ingbert 

Antrag zur Tagesordnung 
WLan für das Bürgerhaus  
WLan Hotauf dem Rohrbachhallenplatz 
 
Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, 
ich bitte Sie, oben genannten Antrag der CDU Fraktion auf die Tagesordnung der 
Ortsratssitzung am 7. Februar 2018 zu setzen. 

 
1. WLan im Bürgerhaus 
In dem Bürgerhaus Rohrbach ist neben den Rohrbachern Heimatfreunden auch die VHS 
Nebenstelle Rohrbach untergebracht. Für eine Weiterbildungsinstitution ist das Angebot von 
WLan inzwischen Stand der Technik, so ist es z.B. in Sprachkursen üblich, dass die Teilnehmer 
Vokabeln oder grammatikalische Regeln im Internet recherchieren. 
Die Verwaltung wird gebeten, Möglichkeiten aufzuzeigen, wie eine WLan-Verbindung in der 
VHS Rohrbach geschaffen werden kann und was dies kostet. 
 
2. WLan Hotspot auf dem Rohrbachhallenplatz 

Im Herbst 2016 haben die Mittelstadt St. Ingbert, Handel & Gewerbe und die Stadtwerke St. 
Ingbert das Projekt igb-Lan gestartet. Ab Oktober 2016 gibt es das freie lokale Netzwerk 
(WLan) auf dem St. Ingbert Marktplatz und in der Innenstadt. 
Der Geschäftsführer der Stadtwerke St. Ingbert hat in Aussicht gestellt, dass das WLan 
Angebot auch auf die Stadtteile ausgeweitet wird. 
Wir bitten um Informationen (Zeitschiene, Technik, Partner, Kosten…) über die von den 
Stadtwerken geplante Einrichtung eines geplanten WLan Hotspots auf dem Vorplatz der 
Rohrbachhalle. 
Da der WLan Hotspot die Attraktivität des Vorplatzes steigert, begrüßen wir diese 
Entscheidung sehr. 

Im Voraus besten Dank, freundliche Grüße 
 
 

   J. Fell 

 

(Dr. Jörg Schuh, Fraktionsvorsitzender)  (Jutta Fell, stellv. Fraktionsvorsitzende) 

          
                    Datum: 25.01.2018 
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